
令和２年第３回定例会・一般質問

〇日 時 令和２年９月１１日（金）午前９時～

〇質問者及び質問の要旨

質問

順位
質 問 者 質 問 の 要 旨

開始

時間

１ 河村 仁志

１．重点施策について所信を問う（企画課・教育課）

前回の一般質問で、「住んでよかった智頭町と言って頂け

るように更なる充実に努めていきたい」と答弁された。ま

た、「皆さんの暮らしと行政の取り組みが密接に関わり、そ

れぞれの理解と共感を得る事で豊かで幸せな暮らしが実現

出来ると信じている」という事で、選挙公約に８項目を取

り上げてある。

この中で前回の質問に続き、残りの分野について、どの

ような施策を講じて進めていくかを問う。

（１）少子化の中で、人口も自然的に減少傾向に有る中で「若

者定住の推進」が挙げられている。今後、どのような取

り組みを行うのか。

（２）児童数も横ばい傾向に見受けられる、様々な無償化な

どの手当てが町独自で行われているが「教育の充実」で

は、今後、金児町政ではどのような取り組みを行うのか。

（３）「教育の充実」に関連して、義務教育指針に適応してい

ないサドベリースクール対策は独自にどのように進め

ていくのか。

（４）日本０/１村おこし運動や地区振興協議会など、今まで

にも様々な活性化事業などが行われてきた。「住民自治、

住民活動の活性化」に取り組むとあげられているが、今

後はどのような地域特性を活かした取り組みを行うの

か。

9:00

２ 酒本 敏興

１．「地域が輝く観光」の実現に向けて（企画課）

（１）町が描く、まちづくりの具体策を聞く。

（２）情報発信やイベントのプロモーションは万全か。

（助長・促進・奨励）

（３）「智頭町観光協会」との、密な連携は継続されるのか。

9:45



質問

順位
質 問 者 質 問 の 要 旨

開始

時間

３ 谷口 雅人

１．太陽光発電、蓄電設備に関する補助制度の創設について

（総務課・企画課）

（１）脱炭素社会の実現に貢献できると考えるが、どうか。

（２）災害停電時の補助電源としての活用策となると考える

が、どうか。

（３）避難所に避難する者の減少に貢献すると考えるが、ど

うか。

２．防災委員の設置について（総務課）

令和２年第１回定例会での一般質問に続き、再度、問う。

（１）地区、集落により災害の状況は異なるため、専門性を

持つ防災委員制度は有効と考えるが、どうか。

10:35

４ 岸本 眞一郎

１．農地の適正な管理について（山村再生課）

（１）農業の担い手及び集落営農等の現状と今後の見通し

は。

（２）スマート農業等に対応できる農業公社のような組織が

今後は必要になると考えるが、町長の所見は。

２．新智頭図書館の運営について（教育課）

（１）滞在時間を増やす手立てをどうのように考えている

か。

（２）これまでになかった新しい図書館サービスは考えてい

ないのか。

（３）書籍以外の、知識、情報を得る手段の充実も必要では

ないか。

11:20

５ 安道 泰治

１．農林業振興について（山村再生課・地域整備課）

（１）コロナ禍の今、木材の流通が落ち込んでいる。

本町の基幹産業である林業に与える影響は大きいが、次

なる支援策や対策をどう考えているか。

（２）西日本豪雨災害での林道施設災害の復旧が進んでいる

が、森林組合管理の林道及び作業道の復旧も早期に進め

る考えはないか。

（３）大型農業機械免許取得の助成をする考えはないか。

２．携帯電話基地局の増設について（総務課・企画課）

（１）遭難者、林業従事者の事故など多発している中で、救

急要請をする時、山間部での連絡網を充実させる考えは

ないか。

13:00



※開始時間は、議事進行状況により変動する場合があります。

※傍聴を希望される方は、議会事務局で所定の用紙に必要事項をご記入ください。

質問

順位
質 問 者 質 問 の 要 旨

開始

時間

６ 中野 ゆかり

１．板井原集落の維持と活用について（教育課・企画課）

（１）伝統的建造物群保存地区である板井原集落について、

その価値の認識を問う。

（２）板井原集落にある公設民営のカフェは好評で、月に約

500人が来店すると聞く。町として板井原集落をどのよ

うに位置づけているのか（観光・教育など）、その方向性

と活性化策を問う。

（３）現在、板井原集落に住んでいる住民は２人で、集落維

持もままならない状況である。今後の集落維持について

考え方を問う。

２. 本町においての消滅集落の可能性と対策について

（総務課・企画課）

（１）本町において、限界集落があるが、今後は限界を過ぎ、

消滅集落となる可能性を秘めている。その認識と対策を

問う。

（２）県外で暮らす智頭出身者にアンケートを実施する考え

はないか問う。

13:45

７ 谷口 翔馬

１．若者定住促進対策について（総務課・企画課）

（１）前回の一般質問で、若者世代の人口流出を防ぐ施策を

いろいろ検討していると答弁されたが、その後の状況は

どうか。

２．観光振興について（企画課）

（１）コロナ禍において、地元に出かけ、その魅力を再確認

するような動きがあるが、町内・県内在住者に向けての

観光施策についてどう考えているか。

（２）観光・レジャーのあり方にも変化が起きている中、コ

ロナ終息後を見据えた観光施策をどう考えているか。

３．ふるさと納税について（総務課）

（１）ふるさと納税額の実績が県内でも下位にある状況だ

が、何か対策は考えているか。

14:35


